



1月25日，郑钦文庆祝胜利。

郑钦文闯入澳网女单决赛 感谢现场中国球迷：“看台上举着的国旗非常好看”

10年之后，澳网女单决赛再迎中国面孔。1月25日晚，郑钦文2比0战胜资格赛球员雅斯特雷姆斯卡，职业生涯首次跻身大满贯决赛，即时世界排名来到了第7位。2014年，李娜在澳网摘下女单冠军。21岁的郑钦文成为继李娜后，第2位闯入大满贯单打决赛的中国女网选手。

澳网半决赛，郑钦文的对手是乌克兰球员雅斯特雷姆斯卡，这是两人首次交手。本届澳网，女单上半区屡屡爆冷。到了八强阶段，上半区仅剩下郑钦文一位种子球员，她成为最被看好晋级决赛的选手。

从排名上看，郑钦文显然要更胜一筹。但2000年出生的雅斯特雷姆斯卡也并非泛泛之辈，最高世界排名来到过第21位，手握3个巡回赛冠军。本届澳网，世界排名第93位的雅斯特雷姆斯卡从资格赛打起，已豪取8连胜，成为公开赛时代第2位打进女单四强的资格赛球员。

郑钦文表示，在进入到巡回赛前，就听说过雅斯特雷姆斯卡的名字，对手在巡回赛里赫赫有名，“不管她是不是从资格赛突围，只要晋级到半决赛，都能证明她在今年澳网中表现出了非常高的水准。”

八强赛到半决赛，留给郑钦文只有一天调整时间，她说24小时内不会有什改变，只想保持简单和专注。本届澳网，郑钦文最近几轮赛前训练都在澳洲国家网球中心室内2号球场进行，每次都顺利赢球。女单半决赛

前，她的训练依旧在这里进行，教练佩雷·里巴不想打破这个规律。

从职业生涯来说，郑钦文和对手都是首次跻身大满贯半决赛。开局之后，两人都有些紧张，各自破了对方一个发球局。第7局，郑钦文再次破发，4比3取得比分上的领先，并凭借这一次关键破发，她以6比4先下一盘。

第2盘，郑钦文第3局再度率先破发，建立起破发优势。尽管雅斯特雷姆斯卡随即回破、追平比分，但郑钦文第7局连得4分破发，重新确立起优势。最终，郑钦文以6比4再胜一盘，职业生涯首次打进大满贯女单决赛。

赛后，郑钦文难掩激动，直言这“令人难以置信”。在用英语回答现场主持人的问题之后，她也特意用中文向中国球迷致谢。

“谢谢现场为我加油的中国朋友们。谢谢你们，你们为我带来了非常难忘的回忆。看台上举着的国旗真的非常好看。祝你们新年快乐。”郑钦文说。

10年前的1月25日，李娜在墨尔本拿到澳网女单冠军。10年后的1月25日，又一位来自湖北的姑娘郑钦文在墨尔本书写了历史。

在郑钦文的成长路上，有很多与李娜相似的地方。两人年龄相差20岁，但同样来自湖北，师从过同一教练，也都是在澳网率先完成突破。

半决赛前被问及与李娜均是在澳网首进大满贯四强时，郑钦文笑着说：“这可能有一点玄学在里面，这就很难解释了。”郑钦文说，小时候看李娜的比赛，总是不懂她为什么在场上会情绪化。慢慢长大，慢慢熟悉巡回赛后，郑钦文终于懂了，“小时候打网球跟现在

完全不一样，当我真正来到这个赛场，我才知道原来在关键点上，情绪是那么难以控制，我现在真的非常能理解她。”

今年澳网，李娜来到墨尔本参加元老赛。女单第3轮后，郑钦文还在接受采访时，李娜突然现身给了她一个大大的拥抱。李娜告诉郑钦文，在场上尽量简单点，不要想太多。

从去年美网到今年澳网，郑钦文从八强、四强，再到决赛，一步一个台阶，也在向偶像李娜看齐。郑钦文坦言，这些成绩说明她的网球更稳定了，但她真的不想说打破什么纪录，“就像娜姐跟我说的那样，‘去打球，不要想太多’。”

此役过后，郑钦文的即时世界排名来到生涯新高的第7位。北京时间27日下午，她将和卫冕冠军、2号种子萨巴伦卡争夺女单冠军，对她来说是挑战也是机会。(据《新京报》)

1月25日，郑钦文在比赛中。
新华社发